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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO, 

GOVERNANÇA, TRANSPARÊNCIA E CONTROLE, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, 

DA 7ª LEGISLATURA DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, 

REALIZADA EM 25 DE JUNHO DE 2015.  

Aos 25 dias do mês de junho do ano de 2015, às quatorze horas e quarenta minutos, na 
Sala de Reunião das Comissões, o Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle - CFGTC, Deputado Joe Valle, abriu a 3ª Reunião Ordinária da 
Comissão, com a presença dos Deputados Chico Leite e Rodrigo Delmasso. Concedeu a 
palavra aos Srs. Parlamentares e o Deputado Chico Leite solicitou a inversão de pauta, 
começando a deliberação pelos Projetos de Lei e a votação dos Requerimentos de 
Informação em bloco. A sugestão foi acatada pelos demais Deputados presentes e o 
primeiro item a ser apreciado foi o Projeto de Lei Complementar nº 090/2014 que 
“Acrescenta dispositivo à Lei Complementar nº 1, de 9 de maio de 1994, que dispõe sobre 
a Lei Orgânica do Tribunal de Contas do Distrito Federal e dá outras providências, para 
determinar a realização de audiência periódica do Presidente do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal, na Câmara Legislativa do Distrito Federal”, de autoria do Deputado 
Robério Negreiros, sendo relator o Deputado Joe Valle que apresentou o parecer pela 
aprovação do projeto de lei complementar. A matéria foi posta em discussão e votação, 
sendo o parecer aprovado com 03 votos favoráveis e 02 ausências. O segundo item foi 
apreciação e votação do Projeto de Lei nº 300/2015 que “Dispõe sobre a publicação das 
súmulas dos contratos celebrados pelos órgãos ou entidades da Administração Pública 
do Distrito Federal com particulares”, de autoria da Deputada Sandra Faraj, sendo relator 
o Deputado Joe Valle que apresentou o parecer pela aprovação do projeto de lei. A 
matéria foi posta em discussão e votação, sendo o parecer aprovado com 03 votos 
favoráveis e 02 ausências. O terceiro item foi apreciação e votação do Projeto de Lei nº 
338/2015 que “Dispõe sobre a transparência dos gastos com cartão corporativo”, de 
autoria do Deputado Cristiano Araújo, sendo relator o Deputado Rodrigo Delmasso que 
apresentou o parecer pela aprovação do projeto de lei com a emenda substitutiva 
apresentada pelo relator. A matéria foi posta em discussão e votação, sendo o parecer 
aprovado com 03 votos favoráveis e 02 ausências. O quarto item foi apreciação e votação 
do Projeto de Lei nº 1654/2013 que “Proíbe a contratação, pelos Poderes do Distrito 
Federal, de empresas cujos proprietários ou dirigentes sejam parlamentares ou parentes 
destes”, de autoria do Deputado Chico Leite, sendo relator o Deputado Rodrigo Delmasso 
que apresentou o parecer pela aprovação do projeto de lei e pelo acatamento da emenda 
modificativa nº 1/2013. O Deputado Chico Leite solicitou que a emenda fosse destacada 
e votada em separado. A matéria foi posta em discussão, sendo que de acordo com a 
sugestão do Deputado Chico Leite, foi votado primeiramente o parecer pela aprovação 
do referido Projeto de Lei, que foi aprovado com 03 votos favoráveis e 02 ausências. 
Depois passou-se a votação da emenda modificativa nº 01 que foi rejeitada com 02 votos 
pela rejeição e 01 voto do relator pelo acatamento. Com o resultado da votação o 
Deputado Chico Leite ressaltou que o Projeto de Lei segue a sua tramitação para a 
Comissão de Constituição e Justiça sem a emenda modificativa que foi rejeitada pela 
CFGTC. O quinto item foi apreciação e votação do Projeto de Lei nº 55/2015 que “Dispõe 
sobre a disponibilização de espaço próprio nos sítios oficiais dos órgãos e entidades 
públicas do Distrito Federal para consulta sobre o andamento de documentos”, de autoria 
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do Deputado Cristiano Araújo, sendo relatora a Deputada Telma Rufino, que não estando 
presente à reunião, a relatoria ficou a cargo do Deputado Chico Leite que leu o parecer 
pela aprovação do projeto de lei. A matéria foi posta em discussão e votação, sendo o 
parecer aprovado com 03 votos favoráveis e 02 ausências. O sexto item foi apreciação e 
votação do Projeto de Lei nº 221/2015 que “Dispõe sobre a disponibilização do custo da 
propaganda institucional, e dá outras providências”, de autoria do Deputado Rafael 
Prudente, sendo relator o Deputado Joe Valle que apresentou o parecer pela aprovação 
do projeto de lei, nos termos do Substitutivo apresentado. O Deputado Chico Leite 
solicitou vistas do referido Projeto de Lei. O pedido foi aceito e a deliberação da 
proposição ficou para a próxima reunião ordinária. Na sequência, o Deputado Joe Valle, 
acatando a solicitação do Deputado Chico Leite, determinou que os Requerimentos de 
Informação constantes dos itens 07 a 21 fossem votados em bloco e informou que, 
conforme já discutido em outra reunião da CFGTC, estes requerimentos devem ser 
encaminhados à Mesa Diretora, mas que a Comissão fará a votação e o posterior 
encaminhamento à Mesa Diretora. Foi feita a leitura dos itens 07 a 21: Item nº 7: 
Discussão e votação do Requerimento nº 518, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo 
Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de solicitação de informações à 
Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, a respeito da nomeação dos médicos 
pediatras”. Item nº 8: Discussão e votação do Requerimento nº 533, de 2015, de autoria 
do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de solicitação 
de informações à Companhia Urbanizadora Nova Capital do Brasil – NOVACAP, sobre 
obras inacabadas”. Item nº 9: Discussão e votação do Requerimento nº 534, de 2015, 
de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de 
solicitação de informações à Companhia Energética de Brasília – CEB, sobre obras 
inacabadas”. Item nº 10: Discussão e votação do Requerimento nº 535, de 2015, de 
autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de 
solicitação de informações ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER, sobre obras 
inacabadas”. Item nº 11: Discussão e votação do Requerimento nº 536, de 2015, de 
autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de 
solicitação de informações à Companhia de Saneamento Ambiental do Distrito Federal – 
CAESB, sobre obras inacabadas”. Item nº 12: Discussão e votação do Requerimento nº 
537, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o 
encaminhamento de solicitação de informações à Secretaria de Estado de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, sobre obras inacabadas”. Item nº 13: Discussão e votação do 
Requerimento nº 538, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer 
à CFGTC o encaminhamento de solicitação de informações à Secretaria de Estado de 
Educação, sobre obras inacabadas”. Item nº 14: Discussão e votação do Requerimento 
nº 539, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o 
encaminhamento de solicitação de informações à Secretaria de Estado de Saúde, sobre 
obras inacabadas”. Item nº 15: Discussão e votação do Requerimento nº 552, de 2015, 
de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de 
solicitação de informações à Companhia Metropolitana do Distrito Federal – Metrô”. Item 
nº 16: Discussão e votação do Requerimento nº 580, de 2015, de autoria do Deputado 
Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de solicitação de 
informações à Secretaria de Estado de Educação, sobre o contrato de aluguel da Regional 
de Ensino em Sobradinho”. Item nº 17: Discussão e votação do Requerimento nº 665, 
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de 2015, de autoria do Deputado Chico Leite, que “requer a aprovação por parte da 
CFGTC de requisição de auditoria ao Tribunal de Contas do Distrito Federal – TCDF, 
acerca do Programa Habitacional Morar Bem. Item nº 18: Discussão e votação do 
Requerimento nº 680, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer 
à CFGTC o encaminhamento de solicitação de informações à Secretaria de Estado de 
Educação sobre a unificação de perícias médicas”. Item nº 19: Discussão e votação do 
Requerimento nº 699, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer 
à CFGTC o encaminhamento de solicitação de informações à Administração Regional do 
Guará sobre o contrato de concessão do Kartódromo Airton Senna”. Item nº 20: 
Discussão e votação do Requerimento nº 700, de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo 
Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de solicitação de informações à 
Secretaria de Estado de Educação sobre a nomeação dos pedagogos/orientadores 
educacionais”. Item nº 21: Discussão e votação do Requerimento nº 701, de 2015, de 
autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que “requer à CFGTC o encaminhamento de 
solicitação de informações à Secretaria de Estado de Saúde sobre recursos do fundo de 
saúde”. Os Requerimentos de Informação foram postos em discussão e votação e todos 
foram aprovados com 03 votos favoráveis e 02 ausências. O Deputado Rodrigo Delmasso 
destacou a importância da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e 
Controle ao Presidente da Comissão que interceda junto à Mesa Diretora para que os 
Requerimentos apresentados na Comissão possam ser apreciados e encaminhados 
rapidamente, sem burocracia. O Presidente informou que regimentalmente os referidos 
requerimentos devem ser encaminhados à Mesa e que de acordo com a sugestão do 
Deputado Chico Leite, vai propor que os requerimentos já aprovados pela Comissão 
sejam encaminhados pela Mesa Diretora aos órgãos competentes sem necessidade de 
nova apreciação, conforme o Regimento Interno da Casa. Em seguida, retornou aos itens 
iniciais da pauta com a leitura e aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária, realizada em 
30/04/2015, sendo a ata aprovada com 03 votos favoráveis e 02 ausências. O Presidente 
deu ciência aos demais membros da Comissão presentes à reunião das decisões do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal encaminhadas à Câmara Legislativa do DF. A 
palavra foi franqueada aos Parlamentares e nenhuma observação foi apresentada. O 
próximo item de discussão foi a apreciação da Nota Técnica nº 02/2015 – Avaliação do 
Programa de Descentralização Administrativa e Financeira – PDAF, da Secretaria de 
Estado de Educação do Distrito Federal – SEDF. A matéria foi colocada em discussão e a 
Nota Técnica foi aprovada pelos 03 Deputados presentes, com a sugestão de envio de 
Indicação ao Governo do Distrito Federal, sugerindo que Secretaria de Estado de 
Educação do Distrito Federal - SEDF publique no sítio da SEDF na internet, no início de 
cada ano, data da liberação da cota anual dos recursos do Programa de Descentralização 
Administrativa e Financeira - PDAF e relação das escolas contempladas, com os 
respectivos montantes solicitados e montantes autorizados. O outro item do expediente 
analisado foi a apreciação do Parecer nº 02/2015 – Análise de documento do Diretório 
Regional do PSOL – DF ao Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, 
pleiteando rejeição de projetos de lei, suspensão de licitação e realização de auditorias 
públicas. A matéria foi apreciada e o parecer aprovado com a sugestão de envio de ofício 
ao Diretório Regional do PSOL encaminhando cópia do referido parecer. Foi apresentado 
para deliberação o Plano Anual de Trabalho da CFGTC para o ano de 2015, sendo o 
mesmo aprovado pelos 03 Deputados presentes. O Deputado Joe Valle apresentou 
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também o Planejamento Estratégico da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle – CFGTC; que foi elaborado pelos servidores da Comissão e dos 
Gabinetes Parlamentares. O Planejamento apresentado foi elogiado pelos Deputados e 
aprovado pelos 03 Parlamentares presentes à reunião. Em seguida o Presidente Joe Valle 
comunicou que em atenção ao pedido do Deputado Chico Leite foi realizado sorteio para 
a designação de relator para análise do Relatório de Atividades do Tribunal de Contas e 
que o relator sorteado foi o Deputado Rodrigo Delmasso. Também informou que a pedido 
do Deputado Chico Leite foi enviado ao gabinete da Presidência expediente que sugere 
a instituição do grupo de trabalho para tratar da regulamentação do § 4º do art. 60 da 
Lei Orgânica do Distrito Federal, que trata do comparecimento dos Secretários de Estado 
e dirigentes da administração pública direta e indireta do Distrito Federal a esta Casa, 
todo final de ano ou quando saírem do cargo por qualquer motivo, para prestarem contas. 
Comunicou, ainda, a publicação do Ato nº 506, de 2015, que instituiu o grupo de trabalho 
para o desenvolvimento do Caderno de Reponsabilidade Ativa – deliberado na 1ª Reunião 
Ordinária e destacou ”trata-se da Lei de Responsabilidade Ativa, que já está sendo 
trabalhada e está bem adiantada. O grupo tem sessenta dias úteis para apresentar a 
proposta, prorrogáveis por mais trinta dias úteis. O pessoal tem trabalhado junto com a 
associação dos gestores, procurando parcerias em todo o Distrito Federal”. Avisou que 
foi aprovado, em plenário, o requerimento da CFGTC para a transformação da sessão 
plenária do dia 6 de agosto de 2015 em comissão geral para debater a atuação dos 
órgãos de controle e defesa da cidadania para a melhoria da prestação do serviço público 
de saúde. E, por fim, relatou que o Hospital de Base enviou resposta ao requerimento de 
informação da Comissão dentro do prazo e que as informações estão sendo avaliadas 
pela Comissão. Destacando que a avaliação das informações será apresentada ao pleno 
para o início das fiscalizações in loco, logo no começo do segundo semestre. Em seguida 
o Deputado Joe Valle agradeceu a presença dos Deputados presentes e nada mais 
havendo a tratar encerrou a 3ª Reunião Ordinária, às quinze horas e dezessete minutos. 
Eu, Thays Mendes Ferreira, Secretária Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle da Câmara Legislativa do Distrito Federal, lavrei a presente ata 
que, depois de lida e assinada pelo Presidente, Deputado Joe Valle, será enviada para 

publicação.    

 

 

DEPUTADO JOE VALLE 

Presidente - CFGTC 


